

白城日报

深入学习宣传宪法 大力弘扬法治精神



中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9379期
白城新闻网网址: www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: bcrs0153@vip.163.com 2014年11月26日 星期三 农历甲午年十月初五 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

“铁牛”真牛 ——镇赉县全面推进农机化发展进程

●田宏

好耕好田好农机,好年好景好收成。2014年对于镇赉县的农民来说,注定又是一个丰产丰收的好年景。一件件惠及民生的好政策,滋润百姓心田;一个个惠农服务的新科技,温暖群众笑脸。“铁牛”在田间耕耘,减轻了农民的劳动强度,增强了农民的幸福甜度;农技人员送服务到田间,农民在科技的福祉中受益,在丰收的田野里欢笑。

2014,镇赉县农业机械化发展更上一层楼:整地、播种、插秧、施肥等生产流程都实现了机械化作业。农机大显“耕地三天、收割不流汗”的神通,田间书写“耕地不用牛,收割不用镰”的现实。嘎什根乡新荒户村农民孙树文今年种植10公顷水稻,春季1台高速6行的插秧机4天完成插秧,秋季1台大久保联合收割机3天便完成了收割;建平乡种植大户何建华

种植40公顷玉米,春季用5天完成播种,秋季玉米收割机5天便完成了收获、剥皮和秸秆回田等工作。从春播到秋收,农机发挥了主导作用;农机技术人员也把送科技、送服务做到了田间地头。

近几年,镇赉县加快推广农业机械化步伐。目前,全县农业机械化结构进一步优化,作业水平稳步提升,作业面积不断扩大,惠民力度逐步加大,农业生产效率明显提高,农民收入显著增加。随着农业现代化进程的全面加速,有力推动了县域经济发展进入快车道。

农机化助力农业生产

近年来,国家、省、市相继出台了一系列的购机优惠补贴政策,

农民购买一台拖拉机,政府补贴30%左右。镇赉县委、县政府充分利用农业机械化发展惠民的有利时机,认真落实补贴政策,调动农民购机积极性。他们逐年加大农机购置补贴工作力度,在政策宣传、补贴工作落实上做细文章,确保农民从农机购置补贴政策中得到实惠。农机部门通过实行“自主购机、县级结算、直补到卡”的兑付方式,坚持廉洁、公开、公正,切实保障国家补贴资金真正惠及农民。2014年该县落实中央财政农机购置补贴资金9210万元,补贴各类农机具4382台(件),受益农户3667户。截至2014年底,全县农机总动力将达到93.9万千瓦,比上年增长7.4%。拖拉机大型化、配套化的趋势明显,大中型拖拉机达到25039台,比上年增长7%,增幅比小型拖拉机高出20个百分点。同时,水稻插秧机、水稻收获机分别达到8979台、1230台,比上年分别增长22.8%、6%,玉米收获机达到450台,增长67.3%,全县农作物耕种收综合机械化水平已达到78.9%。水稻机插、水稻机收、玉米机收水平分别达到94.5%、94.9%、58.6%,分别比2013年提高1.5和5.4个百分点。

合作路助推农机化进程

农民在农机化的进程中受益得实惠,农机合作社如雨后春笋为农机化发展、快发展注入新鲜血液。建平乡莲泡村农民姜永福,经过20多年的艰苦创业,勤劳致富,积累了百万元农机资产,成为该县有名的农机大户。

(下转三版)

嫩丹高速公路镇赉至白城段即将通车

本报讯(未铁军)我市嫩丹高速公路镇赉(西互通)至白城(陶家互通)段将于11月28日交工通车。随着这条高速公路的建成通车,我市的区位优势将更加明显,沿线资源开发、经济社会发展有了更加强有力的依托,必将对全市经济社会发展起到重要的促进作用。

嫩丹高速公路贯穿黑、吉、辽、内蒙古三省一区,是交通运输部《振兴东北老工业基地公路水路交通发展规划纲要》区域骨架路网的重要组成部分,也是《吉林省高速公路网规划(2013-2030)》“五纵、五横、三环、四联”网中的纵五线。其中,省发改委批准建设白城境内坦途至黑水段156公里,总投资71亿元。按照省交通运输厅全线征地、局部开工原则,坦途至黑水段全线156公里征地拆迁已完成。先期开工建设镇赉至白城段42公里,共设镇赉西互通、白城北互通、向阳互通、金辉互通、陶家互通5处互通立交,5座小桥,9座通道桥,21座天桥,103道涵洞。

镇赉至白城段项目2012年冬季开工,经过600多个日夜的连续奋战,2014年11月全面建成,共完成投资28亿元。其中,征地拆迁投入2.84亿元;2013年完成投资13.41亿元,路基、桥涵工程全部完工;2014年完成投资11.75亿元,路面、房建、绿化、交通工程全部完工,已建成全封闭、全立交、双向四车道标准高速公路。

嫩丹高速公路是贯穿黑、吉、辽、内蒙古三省一区经济发展的大动脉,全线建成后,我市将实现北接哈大齐、南连京津唐、东进长吉图、辐射内蒙古东部地区。目前,该项目已全线开工建设,2016年可全线交工通车。

洮北区东风乡农村设施蔬菜种植园区始建于2012年,现在已经拥有蔬菜大棚160栋,今年,他们又建造温室大棚45栋,目前大棚主体已基本建设完成。

本报记者李晓明摄

白城经开区启动冬季招商“百日攻坚”活动

本报讯(许福春)为实现通过招商上项目,推进白城发展的目标,白城经开区结合实际,科学谋划,迅速行动,决定在2014年11月20日至2015年2月27日期间,在全区范围内开展历时100天的招商引资“百日攻坚”活动。

为确保活动取得实效,经开区专门成立了领导小组,制定实施方案,召开启动会议,号召全区党员干部要一心一意抓项目,千方百计谋发展,做好招商项目谋划、洽谈、审批、建设和推进工作。活动明确提出要通过会议招商、专业招商、信息化招商、以商招商、商会招商等招商方式,围绕云计算产业、商贸物流、行走机械与零部件、生物与制药等领域开展招商。各单位、各部门提供招商新线索不少于2条,力争引进亿元以上项目至少1个。活动结束后,党工委、管委会将对“百日攻坚”工作中取得优异成绩的个人和单位给予奖励,对工作差的单位进行通报批评。

我市县(局)级后备干部培训班开班

本报讯(记者姜宁)为深入贯彻落实党的十八大、十八届四中全会和全省、全市组织工作会议精神,结合我市后备干部培养需要,11月24日,我市县(局)级后备干部培训班开班。

据了解,此次培训为期21天,共有100名县(局)级后备干部参加培训。通过组织学习中国特色社会主义理论体系,开展党性教育和实践锻炼,同时紧密联系我市经济社会发展实际,就有关现实问题进行深入讨论和对策性课题研究活动,引导学员进一步把握党的十八大和十八届四中全会提出的各项要求,进一步领会市委、市政府在新的发展阶段所作出的重大战略部署,进一步增强责任意识、发展意识和抢抓机遇意识,切实提高实践科学发展观和领导发展的能力,全面提升后备干部理论素养和执行力,为我市经济社会发展又好又快发展提供良好的干部储备。

简明新闻

市区检察院联合开展农机领域职务犯罪预防专题讲座

本报讯(刘皓 记者薄秀芳)近日,为巩固党的群众路线教育实践活动成果,进一步开展“增强党性、严守纪律、廉洁从政”专题教育活动,市人民检察院、洮北区人民检察院组织职务犯罪预防局工作人员,深入到洮北区德顺蒙古族乡乌兰村,为100余名乡、村干部开展了农机领域职务犯罪预防专题讲座,并对乡、村干部在日常工作中如何正确执行法律和政策的提出合理化建议。

洮南市纪委严查违反中央“八项规定”案件

本报讯(李广新 王作书)今年以来,洮南市纪委严查违反中央“八项规定”案件,做到发现一起、查处一起、曝光一起。对以各种名义滥发津贴、补贴、奖金、实物等行为进行了重点检查;对高档饭店、高消费娱乐场所、宾馆、购物商场、超市进行明查暗访,严查公款吃喝、铺张浪费、公车私用等问题。目前,共开展6次集中清查整治活动,检查了全市90个单位及其下属单位,暗访150人次,走访宾馆、饭店、商场18家。共立案3起,处分4人,其中副科级以上领导干部3人。

市工信局举行新任干部任职发言活动

本报讯(马丹)11月14日,市工业和信息化局举行了新任干部任职发言活动。活动中,五名新任干部一一作表态发言。回顾了自身以往工作,并对今后如何开展工作做了详细的计划。

该活动坚定了新任干部新岗位开展好工作、决心、锻炼了新任干部的文字综合能力、提高了新任干部的表达水平。

白城师范学院物理学院开展“青春与安全同行”主题团日活动

本报讯(薄金秋)11月21日,白城师范学院物理学院在白城实验高中举办了“青春与安全同行”主题团日活动。活动中,物理学院大学生通过PPT以及安全教育视频的方

式向高中生讲述了关于交通安全、校外安全、消防安全、卫生安全等方面的安全自护知识,增强了高中生们的自护自救能力。有近400名高中生参加了活动。

“药”不放心是大“病”

●刘硕 姚友明

国家食品药品监督管理总局最近发布调查结果,一批制药企业及其存在的种种问题被公之于众。

原料存在问题,质量出现失控、欺骗监管部门,这些看似孤立的现象,实际上都跟企业的诚信紧密相关。正因为对消费者缺乏诚信,所以才会轻视产品的质量对患者伤害,才会长期忽视企业的生产管理漏洞。一旦出现问题,不是首先想到如何解决,而是继续编造材料,用假象来遮掩过失,这种试图将不诚信进行到底的做法,远比药品质量问题更加可怕。

近年来,药品质量安全问题不时发生,公众利益一再受损,相关企业的失信行为给整个行业的健康发展蒙上阴影。这些企业在出现问题之后虽然有的公开致歉,有的发表承诺要提高药品质量,其实大多都是企图挽回企业形象的危机公关,却忽视了企业的诚信建设这一最为根本的问题,特别是包括修正药业在内的诸多企业,在经历了“毒胶囊”风波的巨大考验之后,仍出现如今的质量问题,并发生编造检验报告的不诚信行为,足见诚信在这些企业仍未受到应有重视。

如此看来,药企要真正生产出让患者满意的“放心药”,得首先治自己不诚信的“病”。摆正自己的位置,真正把患者当成衣食父母,以现代企业的高标准严格管控好药品生产流通的每一个环节,严格落实人员岗位责任制和相关检验制度,而不是仅靠喊口号、打广告来虚挣名头,从根本上以过硬的质量来树立企业的负责任、讲诚信形象,赢得患者的信赖。

另一方面,光靠企业自律远远不够,严格、有效、常态化的监管同样不可或缺。此次这些企业存在的问题,就是通过国家食品药品监督管理总局的调查发现的。显然,制药企业的生产监管、质量检查、市场监管、风险预警等环节,都需要切实发挥应有作用。严守“高压线”,严惩质量和违规行为,让不诚信行为无处藏身,让企业为不诚信付出代价,倒逼企业在诚信生产的道路上走得更远,真正造福于民。

(据新华社)

时评

洮南市老年书画研究会庆祝建会十周年

本报讯(刘凤岐)日前,洮南市老年书画研究会举行了庆祝建会十周年活动,原市级领导、白城市老年书画研究会会长王文奇参观了庆祝建会十周年书画展,并出席了随后举行的座谈会。

王文奇说,洮南市老年书画研究会硕果累累,在洮南市经济、政治、社会、文化

建设发展中,做出了一定的贡献,十年佳绩可喜可贺。他希望洮南市老年书画研究会认真学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的讲话精神,加快老年书画事业发展。



11月23日,洮南市公安局经侦大队将收缴的150余种、3万余盒假冒药品及医疗器械进行集中销毁。2013年以来,洮南市公安局经侦大队深挖线索,先后破获假药案件37起,抓获违法嫌疑人25人,涉案价值20余万元。

李想 陈武鹏摄

洮北农民向新型职业化迈进

训活动为切入点,把培训地点办到农家门口,将教育培训与农时季节、生产环节、关键技术紧密结合,让农民就地就近“干中学、学中干”。从国家惠农政策解读到农业创业技能知识,从农产品产地初加工到相关指标和数据分析,从农业生产经营管理到市场营销,科学化、集约化、商品化和市场化等现代农业的先进理念贯穿整个培训活动,重点突出了新型农民“职业性”和“专业性”的有机统一。

实训环节中,培训班还组织学员深

入到平台镇红塔村大棚基地、省级龙头企业亚亨农牧公司、洮北区果树场及西郊办事处于家村、平安镇中兴村、平安镇新合村艾高公司等地,实地参观学习蔬菜大棚建设、畜牧养殖、冷库建设、新农村建设、村企联建经营模式等相关内容。通过培训,学员们真切地感知了现代农业的先进技术和新农村建设的发展。

“随着现代农业的迅速发展,急需建立一支有文化、懂技术、会经营的现代新型农业劳动者队伍,使其在社会主

义新农村建设中发挥重要作用。洮北区新型职业农民培训工作的开展,标志着洮北农民开始向新型职业化方向迈进,实现农民由“身份”向“职业”的转变。”洮北区农业局副局长冯晓海介绍说。

洮北区林海镇龙湾村陈国民也是职业化培训的受益者之一,他说,省蔬菜研究所专家讲解的果蔬储藏及保鲜技术,对我今后搞冷库储存太有帮助了,而且国家还有这方面的政策支持,相信我这新型农民的致富梦一定能早日实现。